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1 – DATA : 04 de março de 2010. 
 

2 – HORA : 15h00min às 17h00min. 
 

3 – LOCAL : Inmetro  – Rio de Janeiro 
 

4 – AGENDA : 
 

1) Aprovação da Ata da 23ª Reunião Ordinária; 

2) Monitoramento sobre o Plano de Implantação Assistida da Estratégia Brasileira de Normalização; 

3) Recondução do Presidente do CBN para o biênio 2008/2010; 

4)  Outros assuntos. 

 

5 – PATICIPANTES:  

NOME ENTIDADE  

Alfredo Lobo Inmetro 

Paulo Coscarelli Inmetro 

Magali Malagó Inmetro 

Maria Aparecida Martinelli Inmetro 

Eugênio G. T. De Simone ABNT 

Cristina Akemi Shimoda MCT 

Itamar Barreto ANATEL 

Márcia de Barros Inmetro 

Carlos Nobre ABIMAQ 

Gilson Nayrdo Barbosa Ministério da Defesa 

Claudia Wirz Leite Sá MCT 

Geraldo Takeo Nawa ABINEE 

Edson Fermann Sebrae 

Wagner Cardoso CNI 

Anna Camboim Inmetro 

Leonardo Machado Rocha Inmetro 

João Batista Cursino de Moura CNC 

Márcia de Barros Inmetro 

Fernando Goulart Inmetro 

Rodrigo Lobato MDIC/STI 

  
 

AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: 
Mário Willian Presidente do CBN 

 

6. ASSUNTOS TRATADOS: 
 

6.1 – Abertura  
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6.1.1 - O Dr. Paulo Coscarelli, Diretor Substituto da Qualidade do Inmetro, abriu a reunião informando 

que nem o Presidente do Comitê Brasileiro de Normalização - CBN, Dr. Mario William Esper, e nem o 

Secretário Executivo, Dr. Alfredo Lobo poderiam presidir a reunião, portanto a plenária teria que indicar 

um Presidente. Os presentes indicaram e por unanimidade o Sr. Geraldo Takeo Nawa, representante da 

ABINEE, foi aclamado Presidente da reunião. O Sr. Geraldo iniciou a reunião dando as boas vindas aos 

participantes e agradecendo-os pela presença. Em seguida, passou para a consideração dos itens da pauta.    

 

6.2 –  Aprovação da Ata da 23ª RO  do CBN 

 

6.2.1 - O Sr. Geraldo Takeo Nawa  questionou se havia comentários sobre a minuta de ata da 23ª RO.  

Como não houve manifestações o  documento foi aprovado na íntegra. 

 

6.3 -  Monitoramento do Plano de Implantação Assistida da Estratégia Brasileira de Normalização 

6.3.1 – A Sra. Maria Aparecida, gerente da Diape/Dqual/Inmetro, fez uma breve contextualização sobre o 

Plano de Implantação Assistida da Estratégia e, em seguida, repassou todos os itens do calendário de ações 

do Plano, o qual segue anexo à Ata. 

No que se refere à tradução da Estratégia para o Inglês e o Espanhol, o Sr. Eugênio vai verificar na ABNT 

como está o processo e informará à Secretaria executiva. Sugeriu que fosse feita publicação bilíngüe 

(Inglês e Espanhol) ao invéz de trilingue (Português, Inglês e Espanhol), para evitar desperdícios e 

concentrar a divulgação da versão bilíngue nos eventos internacionais e regionais. Sugeriu, ainda, que a 

Estratégia fosse divulgada durante o evento  “Olimpíada do Conhecimento” que será realizado no dia 10/03 

e também que cada coleção de normas vendidas fosse acampainhada da Estratégia.  

Acordou-se, então, que a publicação seria editada em versão bilíngue. 

 

6.3.2 – A Sra. Márcia de Barros sugeriu que a Estratégia fosse enviada a cada Presidente de Federação das 

Indústrias. O Sr. Eugênio agregou que se buscasse fazer apresentações da Estratégia nos Comitês das nas 

federações do RJ, SP e MG. 

 

6.3.3 – O Tenente Coronel Gilson, representante do Ministério da Defesa, sugeriu fazer a divulgação e 

treinamento nos moldes do realizado com o Plano de Implantação Assistida do Guia de Boas Práticas de 

Regulamentação.  

 

6.3.4 – O Sr. Itamar, representante da Anatel, informou que está monitorando a disponibilização da 

Estratégia no site da Agência. O Sr. Lobo ressaltou a importância de que todos os membros disponibilizem 

o documento em seus sites. 
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6.3.5 – A Sra. Maria Aparecida lembrou que consta no Plano de Implantação uma ação para divulgação 

junto aos Regulamentadores que é uma reunião do Presidente do Inmetro e do CBN com os dirigentes 

destes órgãos, a qual está em processo de agendamento.  

 

6.3.6 – O Sr. Paulo Coscarelli teceu comentários sobre a reunião ocorrida no dia 01/03, entre o Inmetro e o 

consultor José Augusto, para finalizar o calendário dos 8 cursos que serão realizados nas diversas capitais 

para divulgação da Estratégia.  

 

6.3.7 - O Sr. Lobo ressaltou a importância desses cursos nas capitais onde foram feitas as oficinas para a 

elaboração do documento. Segundo ele, é uma forma de apresentarmos o resultado a todos que 

participaram da elaboração da Estratégia. O Sr. Lobo lembrou que foram elaborados 4 textos para subsidiar  

o processo de divulgação. Esses textos serão enviados a todos os membros do Comitê. Sugeriu que a 

ABNT enviasse a Estratégia para todos os superintendentes dos seus Comitês além de todas as entidades de 

normalização no Exterior; Comitê TBT, Copant, ISO Casco e TC 176. 

 

6.3.8 – As demais ações do Plano foram avaliadas e o cronograma será revisado e anexado à Ata. Solicita-

se aos membros que implementem as ações do Plano sob suas responsabilidades. 

 

6.4 - Recondução do Presidente do CBN para o biênio 2008/2010 

O Sr. Geraldo informou sobre a necessidade dessa formalização visto que o tema não foi pautado no 

momento adequado (em novembro/2008) e era necessário para validar as ações do CBN de novembro/2008 

até esta data. O Presidente do Comitê, Sr. Mário William, foi reconduzido ao cargo e o seu mandato será 

encerrado em final de 2010. As eleições para o novo biênio 2011/2012 serão realizadas na última reunião do 

CBN, em 09/11/2010. Acordou-se que o mandato da próxima gestão passará a vigorar de 01/01/2011 a 

01/01/2013 de forma a que coincida com o início do ano e não cause descontinuidades. 

 

6.5 – Outros assuntos 

 

6.5.1 - O Sr. Eugênio informou que em abril deste ano a ABNT vai realizar no Brasil reuniões de 3 

Comitês Técnicos da ISO: Turismo, Alimentos e Informação em Saúde.  

 

6.5.2 - A Sra Maria Aparecida informou sobre o 9º Encontro de Credibilidade das Certificações, que será 

realizado nos dias 22 e 23/03, em São Paulo. Em seguida, informou que será realizada a palestra do Dr. 

Nigel Croft sobre as alterações na ISO 9001:2008, nos dias 23 em São Paulo e 26 no Rio de Janeiro. Os 

convites serão enviados pela Secretaria executiva e os interessados devem se inscrever diretamente junto ao 

CB-25. 
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6.5.3 -  Nada mais havendo a tratar o Sr. Geraldo Nawa encerrou a reunião, agradecendo a presença de 

todos.  

 

PENDÊNICIAS DO COMITÊ 

 

ITEM DA ATA AÇÃO RESPONSÁVEL PRAZO 

6.3.1 Editoração da Estratégia Brasileira de Normalização 

(Inglês, Espanhol); 

 

ABNT/Eugênio Imediato 

6.3.4 Divulgação da Estratégia nos sites  Membros do 

Comitê 
Imediato 

6.3.5 Reunião com os Regulamentadores e Dr. Jornada e Pres. 

CBN 

Secretaria 

executiva 
Imediato 

6.3.7  Envio de textos  aos membros 

 

Secretaria  

executiva 
Imediato 

 

 

 

___________________________________ 

 

 

 

 


